

# 中国410名赴黎维和官兵均安全

**新华社消息** 以色列军队连日来持续袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队),已造成多名维和人员受伤。40个向联黎部队派遣维和人员的国家10月12日发表联合声明,“强烈谴责”近期针对联合国维和人员的袭击,认为以方行径严重违反国际法,以方必须对此作出解释。

眼下黎以交火频繁,联黎部队多

个营区受到波及,中国第22批赴黎维和部队目前正在当地值守。维和部队指挥长杜嘉代表全体410名赴黎维和官兵通过视频向祖国报平安。

杜嘉说,目前所有人都坚守岗位,认真履行各自职责,尽最大努力维护当地和平与稳定。此外,中国赴黎维和部队还通过调整营区防卫结构、减少室外活动、穿戴防护装备、常态组织训练提高自救互救能力等措施,最大程度确保维和人员生命安全。

以色列12日仍在推进对黎巴嫩的军事行动,要求黎巴嫩南部23个村庄的居民撤离。以色列国防军当日发表声明说,过去一天以军在黎巴嫩南部针对真主党军事设施及武装人员开展军事行动,打死约50名真主党成员,并通过空袭和炮击摧毁约200处真主党目标。

据美国国防部消息,美国国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特12日通电话。奥斯汀对以军袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)营地的相关报道表达严重关切,强调确保联黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性,并表示应尽快从军事行动转向外交途径。



## 紫苏丰收

10月12日,在桦南县紫苏种植实验基地的塑料大棚内,工人在收割紫苏。近年来,被誉为“中国紫苏之乡”的黑龙江省桦南县大力发展紫苏产业,以“紫苏规模化种植+科技化生产+专业化营销”产业链布局为抓手,依托本地资源优势,拓展深加工链条,推动紫苏产业高质量发展。目前,桦南县紫苏种植面积基本稳定在10万亩以上,带动紫苏种植户1500户。(据新华社报道)

## 朝鲜就无人机侵犯领空事件谴责韩国军方

**新华社消息** 就朝鲜所说韩国无人机侵犯朝鲜领空并散发传单一事,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正10月12日发表谈话,认为“韩国军方难以推卸作为重大主权侵害挑衅主犯或共犯的责任”。

据朝中社12日报道,金与正的谈话批评韩国军方推卸责任。谈话说,在他国首都空投传单本身就会被视为严重的政治挑衅和主权侵害,且运载传单的是无人机,这是此次事件严重性的核心所在。

谈话指出,一国国民利用无人机做出侵害他国主权的行为,由此可能引发武装冲突危机,军方却对此袖手旁观,那无异于有意默认和共谋行为。谈话警告说,如果有韩国无人机运载反朝传单再次侵犯朝鲜领空,朝方将采取“强有力的报复应对行动”。

朝鲜外务省11日晚发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空,称此系严重犯罪行为。

另据韩联社11日报道,韩国国防部长官金龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机,目前还不清楚该事件具体情况,正在确认中。报道转引韩国联合参谋本部相关人士表态称,需要确认无人机是否为韩国民间团体发射。

## ◎一句话新闻

●全国工商联12日在甘肃兰州发布“2024中国民营企业500强”。结果显示,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居前三。2023年,民营企业500强营业收入总额41.91万亿元,较上年增长5.22%,税后净利润1.69万亿元,纳税总额达1.29万亿元,较上年增长3.11%。

## 编造谣言误导网民认知 8583个账号被查处

**新华社消息** 记者从中央网信办获悉,近期,一些网络账号以无中生有、移花接木、翻炒旧闻等方式,编造公共政策、社会民生、突发事件等领域的谣言,严重误导网民认知,造成公众恐慌,影响社会和谐稳定。网信部门指导网站平台持续加大监测和处置力度,及时溯源并关闭谣言首发账号,累计处置相关违法违规账号8583个。

中央网信办通报了部分典型案例,包括:“冷藏车内发现15名被拐儿童”谣言、“留学生将享受申请自费留学奖学金等六项政策扶持”谣言、“扫码可领‘2024年个人劳动补贴’”谣言、“重庆红绿灯热燃了”谣言等。

(王思北)

## 撒哈拉沙漠发洪水? 当地人:有三五十年未见这么多雨了

**新华社消息** 撒哈拉沙漠部分地区近日遇到罕见降雨,雨量之大为数十年来少见,导致一些地方出现水从沙丘中冒出的奇景,有些干旱地区甚至遭遇暴雨引发的洪水。

摩洛哥东南部的撒哈拉沙漠是世界上最干旱的地区之一,夏末很少下雨。美国哥伦比亚广播公司10月12日援引摩洛哥政府官员的话报道,那里多个地区年均降雨量不足250毫米,而今年9月连续两天的降雨量就超过这一水平。在首都拉巴特以南约450公里的塔古尼特村,24小时内降雨量超过100毫米。

摩洛哥气象总局工作人员尤阿贝卜说:“我们已有三五十年没在这么短时间内下这么多雨了。”

在摩洛哥和阿尔及利亚,暴雨及其引发的洪水已造成20多人死亡,农民收成遭破坏,政府拨出紧急资金进行援助。

暴雨过后,部分沙漠地区可见水从沙中涌出。美国国家航空航天局的卫星图像显示,大量水涌入已经干涸50年的伊里基湖。在邻国阿尔及利亚,迈拉赫盐沼也难得地被雨水填满。

尤阿贝卜说,这场罕见降雨可能改变当地未来几个月甚至几年的天气走向,因为空气中水分增加可提高蒸发量、引发更多风暴。



降雨后水流形成湖泊